



挖掘“露天金矿”，为校园体育“铺好路”

2019中部体育产业创新发展论坛举行 关注建立行业标准，呵护校园体育绿色安全

湖南体育产业发展现状如何，体育产业发展未来及湖南动能在哪里，如何保障校园体育设施设备健康安全……1月12日，2019中部体育产业创新发展论坛暨校园体育设施健康铺装交流会在长沙经开区汨罗产业园优冠体教设施研造基地举行。本次论坛以“新时代 新体育 新动能”为主题，旨在促进各项体育设施设备行业标准的规范实施，维护校园体育设施设备健康安全，进一步助推湖南体育制造业健康快速发展。

省人大常委会副主任王柯敏宣布论坛开幕。来自全国各地的领导专家、体育产业从业代表逾千人参加了本次论坛。当天，优冠实业集团被湖南省民办教育协会授予副会长单位。

■记者 丁鹏志



1月12日，2019中部体育产业创新发展论坛暨校园体育设施健康铺装交流会在长沙经开区汨罗产业园优冠体教设施研造基地举行。

■记者 丁鹏志 摄

现状

形成体育本体产业为主、多业并举格局

论坛开幕式上，省体育局局长李舜作了《体育产业发展未来及湖南动能》主题报告。他介绍，近年来，湖南体育产业逐步形成以体育本体产业为主、多业并举的发展格局。

体育制造业是体育产业的支柱之一。福建、广东、天津等沿海省市的体育制造业已占到体育产业总值的60%至70%，而我省的自有品牌几乎处于“真空”状态。李舜称，“现在，我省体育制造企业大多还处于低端的代加工

产业链，每年的全民健身路径，以及各类体育场馆、学校的体育器材设备，都需要从省外购买。”

“但是，现在我省一批优秀的体育制造企业正在快速成长。比如优冠实业集团，通过短短几年时间，凭借技术创新、营销创新，已经成为国内运动场材料生产和铺装的行业领军企业。”李舜表示，“总体来说，我省体育产业发展目前已跻身在全国中上游水平。”

动能

政策红利保驾护航，产业需求不断扩容

开幕式现场，李舜还与来宾们一起探讨了低碳经济时代，体育产业这座“露天金矿”的未来发展和湖南动能。

“体育产业是全社会的产业。围绕建设健康湖南、幸福新湖南的战略目标，湖南省体育局将坚持‘体育惠民’，因此我省的体育产业需求也不断在扩容。”李舜表示。

“近年来，随着促进体育产业发展的文件不断地颁布

实施，为体育产业的持续发展保驾护航，必然会催化体育产业快速发展。”李舜说，“我省的体育用品制造业、竞赛表演业、健身运动休闲业、体育培训业和中介服务业等将迎来蓬勃生机。我们也将促进体育与相关产业融合协调发展，完善体育产业链，推动体育与健康服务、体育文化创意服务、广告、传媒等融合。”

安全

树立行业标准风向标，呵护校园体育绿色安全

体育产业发展是推动经济持续发展的新动能，但体育设施，特别是校园体育设施设备的健康与安全问题也不容忽视。

“行业的健康发展，标准的实施无疑是风向标。”省市场监督管理局党组成员、副局长江涛表示，自“毒跑道”事件爆发后，湖南发布并正式实施了《学校合成材料运动场地面层质量安全通用规范》，这意味着我省校园体育运动场地建设质量有了新的“标准”。

2018年12月21日，我省正式实施《人造草与天然草混合草坪通用技术要求》地方标准，为校园体育运动场地建设再

添规范。

湖南日报社党组成员、副总编辑邓献忠则表示，“湖南日报报业集团将继续和大家一起，讲好我省体育行业的好故事，树立行业好品牌，一起共同呵护校园的绿色安全。”

本次论坛由国家体育总局器材装备中心、湖南省体育局、湖南日报报业集团、湖南省民办教育协会指导；湖南体育产业集团有限公司、湖南省体育科学研究所、华声在线股份有限公司、优冠实业集团有限公司主办；由湖南体育产业研究院、长沙经开区汨罗产业园、湖南优冠体育材料有限公司、三湘都市报承办。

动态

优冠商网App上线

开幕式当天，优冠集团还举行了未来战略发布与优冠商网App上线启动仪式。“目前还没有一款专属于体育实体制造业的专业互联网App平台。为顺应市场的需求，让体育产品能更加快速直达到用户手中，高效地满足用户的需求，我们因此建立了优冠商网App平台。”湖南省政协委员、优冠实业集团董事长钟高明表示，“该平台就是以产品互联、用户互联、服务互联为导向，精准连接服务与需求互换的S2S创新服务平台，是一种全新的分享式经济模式。”

善举

优冠公益爱心助学

开幕式上，优冠实业集团还对贫困学子进行了爱心捐助。向桑植县芙蓉桥中学音乐教室捐赠一批乐器教学器材，向汨罗市弼时镇序贤学校捐赠200多套校服，并向两所学校的8名贫困生每人资助了4000元助学金，并且承诺资助他们到大学毕业。

湖南中小企业新年论坛举行 我省专精特新企业达480家

本报1月13日讯 2019年湖南中小企业新年论坛昨日在长沙举行。记者从论坛上获悉，近年湖南中小企业成长迅速，过去两年每年新增规模企业2000户，目前拥有专精特新企业480家。

省工信厅党组书记、厅长曹慧泉在论坛上指出，近年我省着力推动供给侧结构性改革，培育新型产业，确定了20个新兴优势产业链，涌现出了一批如盐津铺子、御家汇、鑫海股份等优秀企业。去年，湖南移动互联网产业收入突破千亿元；电子信息产业增长20.8%。

■记者 胡锐 通讯员 张泽鹏

湖南多家保险中介机构被罚 造假套取费用成违规重灾区

本报1月13日讯 近日，湖南银保监局公布了一批罚单，保险中介机构成为主要处罚对象。从被处罚的原因来看，编制虚假材料套取费用成为违规的重灾区。

记者梳理发现，北京联合保险经纪有限公司湖南省分公司、湖南泛华保险代理有限公司、鼎安保险经纪有限公司都被查出存在编制虚假材料套取费用的情况。

北京联合保险经纪有限公司湖南省分公司时任公司总经理助理屈波报销会议费5万余元，而该会议并未发生，所报销的费用被用于公司日常业务维护和开拓中的费用开支；公司内勤报销了办公耗材3万余元，这笔费用并未购买办公用品，也是用于公司日常业务维护和开拓中的费用开支。据此，湖南银保监局对该公司处以罚款13万元；对屈波给予警告，并处罚款2万元。

湖南泛华保险代理有限公司益阳分公司团队长邢某报销会务费5.8万余元，而该会议并未发生，报销费用实际用于团队的日常业务开拓费用。

同时，湖南泛华保险代理有限公司郴州分公司临时负责人被查出存在任期超过规定期限的情况。对此，湖南银保监局对公司处以12.5万元的罚款，相关负责人也被追责并罚款。值得一提的是，该公司还是湖南省保险中介行业协会会长单位。

鼎安保险经纪有限公司也存在类似情况，公司云南分部负责人袁某报销了会务费12.66万元，而该培训会议未真实发生，套取的报销款项被用于公司日常业务维护开支。

还有3家保险中介因其他违规事项被湖南银保监局处罚。涉及的违规事实包括：美臣保险代理有限公司未制作规范的客户告知书，且未在开展业务时向客户出示；享安在线保险经纪(厦门)有限公司湖南分公司存在未按规定进行执业登记和管理、未按规定任命临时负责人的违法违规行为；湖南省大鸿保险经纪有限公司存在未按规定管理业务档案、未保持职业责任保险的有效性和连续性的违法违规行为。

■记者 潘显璇

湘潭房价涨幅居全国城市前十

本报1月13日讯 中国指数研究院发布最新数据显示，去年12月份，全国100个城市住宅平均价格为14678元/平方米，环比上涨0.25%。其中，长沙市新建商品住宅价格环比涨0.65%，湘潭涨幅为1.44%，位列涨幅前十位的城市之一。从土地市场看，去年长沙共揽金414亿元，土地收入排名第23位，出让总面积达

705万平方米。

业内人士认为，市场供应方面，多数房企加快推盘节奏，热点城市推盘数量继续维持高位，但市场整体去化效果一般。需求方面，城市之间成交热度呈分化态势。随着政策稳步推进，部分热点城市将延续调整态势，三四线城市房价上行动力也会明显趋弱。

■记者 卜岚